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Referat	fra	fælles	båndmøde	

Mødedato: 11.11.2013 

Deltagere: Jette Loll Pedersen, Christian Koch Ramsing, Louise Hauptmann, Merethe Haugaard, Sissel 

Johansen, Theresa Albøge Laursen, Mariann Holmslykke, Mette Dremstrup, Sarah Barfoed MacIntyre, 

Søren Anker Andersen, Tina Andreasen Bjerrum, Mette Kofod Erichsen, Lisette Prins, Eva Kvistgaard Arent, 

Kim Behrens Jessen, Birgitte Castenskjold Viborg, Birgit Andersen. 

Referent: Birgit Andersen 

Afbud: Anne Christine Teglborg, Gitte Stavad Andersen, Jacob Buch, Klaus Tolstrup Petersen, Bente 

Mattsson, Solveig Sannem, Lone Wraa, Jesper Sølund Hansen, Thomas Nielsen, Mads Ask Olesen. 

Bilag: Rammer for arbejdsgrupper under Fremdriftsreformen 

                          Arbejdsgrupper under Fremdriftsreformen 

 

Dagsorden 
 

1. Indledning. 

5 min. v/Birgit Andersen 

2. Udkast til kommissorium for arbejdsgrupper 

10 min. v/ Sarah B. MacIntyre, Lisette Prins og Merethe Haugaard 

3. Status fra de enkelte arbejdsgrupper 

20 min. v/Bordet rundt 

4. Status vedr. høring af bekendtgørelsen 

5 min. v/Louise Hauptmann 

5. Status fra STADS strategigruppen 

5 min. v/Christian Koch Ramsing 

6. Status på adgang til fællesdrev 

5 min. v/Birgit Andersen 

7. Forslag til dato for næste møde: Mandag d. 25. nov. 2013, kl. 10.00 – 12.00. 

5 min. Fælles opsamling 

8. Skitsering af tidsplan - de berammede ikrafttrædelsestidspunkter versus AUs årshjul – en 

baglænsøvelse. 

50 min. v/ alle 

 

Ad 1. Indledning v/Birgit Andersen 

Birgit gav en kort forklaring på den sene udsendelse af dagsorden og mødeindkaldelse til dagens fælles 

båndmøde. Summa summarum: Det er vigtigt, at vi kommer hurtigt videre med analysearbejdet, derfor 

dagens møde. 
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Fællesbåndmødernes primære formål er status og sparring. Støttegruppen omkring Birgit Andersen 

(tovholder) skal så at sige lægge sporene, medens toget kører. Koordineringen af arbejdet vil foregå 

lavpraktisk og operationelt. Der blev stillet spørgsmål ved støttegruppens størrelse - der er kommet flere 

personer til. Gruppen justeres derfor tilbage til den oprindelige størrelse, se dokumentet ’Arbejdsgrupper 

F-reform 131111’. 

 

Ad 2. Udkast til kommissorium for arbejdsgrupper v/Sarah B. MacIntyre, Lisette Prins og Merethe 

Haugaard 

Se notatet ’Rammer for arbejdsgrupper under Fremdriftsreformen’. 

Udtrykket kommissorium blev ændret til rammer. Det blev drøftet, om det er nødvendigt at omtale 

beslutningskompetencer i rammerne. Dette blev bibeholdt, da det harmonerer fint med chefgruppens 

udmeldinger. Notatet skal, via ledelsesrepræsentanterne for de enkelte grupper, danne rammerne for 

arbejdet i arbejdsgrupperne under Fremdriftsreformen. 

 

Ad 3. Status fra de enkelte arbejdsgrupper v/Bordet rundt 

Vedr. status på de etablerede arbejdsgrupper, se det særskilte dokument ’Arbejdsgrupper F-reform 

131111’. 

Godkendelse af bekendtgørelsen for Fremdriftsreformen forventes at foreligge medio december 2013. 

Louise Hauptmann er AUs kontaktperson og tovholder på den juridiske koordinering omkring 

bekendtgørelsen. 

Der afventes et chefgruppemøde tirsdag d. 19. november 2013 – hvor Birgit Andersen, Louise Hauptman og 

Orla Hoppe vil blive bedt om at deltage for at orientere om foranalysen af reformens konsekvenser samt 

status i øvrigt. 

Der afventes et møde i Dialogforum torsdag d. 28. november 2013 – med tilsvarende orientering om 

foranalysen af reformens konsekvenser samt status i øvrigt. 

Christian Koch Ramsing oplyste, at det er under overvejelse at afholde et fyraftensmøde for alle 

interesserede medarbejdere i AU Studier, med henblik på generel information om Fremdriftsreformen. 

Dette fyraftensmøde vil være belejligt at holde når bekendtgørelsen foreligger i godkendt form fra 

ministeriel side, forventelig medio december 2013. 

Har vi mon spottet de nødvendige arbejdsgrupper til at dække følgevirkningerne af Fremdriftsreformen? 

Dette vil blive afdækket, dels under punkt 8, dels under inddragelse af Louises Hauptmans tidligere 

udarbejdede opgaveoverblik. 

Tilgangen i analysen er, at de centrale og generelle emner skal analyseres først, derefter de lokale 

problemstillinger. Vi skal - ikke mindst - hurtigt have fokus på alt der relaterer til studieordninger. 
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Angående information om Fremdriftsreformen og VEST-båndets arbejde hermed er der i båndet blevet 

drøftet hvordan de studerende skal informeres. Catalina Kjær fra VEST-båndet er sat på opgaven, ligesom 

der afholdes båndmøde i VEST-båndet i næste uge. Måske inddrages AU Kommunikation i forhold til at 

sikre en første god information til de studerende, en information der ikke skræmmer. Al information til de 

studerende bør koordineres gennem VEST-båndet. 

Der var nogen usikkerhed at spore omkring ansvarsdelingen på informationsopgaven, måske er der behov 

for en decideret kommunikationsplan? 

 

Ad 4. Status vedr. høring af bekendtgørelsen v/Louise Hauptmann 

Det endelige høringssvar fra AU var udsendt forud for fællesmødet. UNI-ledelsen vil forsøge at få forlænget 

fristerne for ikrafttrædelse af reformen med 1 år. Universiteterne bliver klemt på tid. Ikke alle 

høringsforslag fremsendt til Louise er medtaget i det endelige AU høringssvar. En række 

fortolkningsspørgsmål vil blive fulgt op på med Gertie i styrelsen. 

Maria V. Lindhardt har netop deltaget i møde i udvalget for universitetsledelserne ’Danske Universiteter’. 

Maria har fremsendt AUs problemstillinger til de øvrige universiteter. De øvrige universiteter er i samme 

tidsnød som AU. AAU er dog lidt længere fremme i arbejdet, men alle universiteter har de samme 

udfordringer med tidsfrister. Louise Hauptmann vurderer, at der stadig er mange åbne emner til 

fortolkning/afklaring. Louise holder et skarpt øje med nyt fra styrelsen, og giver besked når der foreligger 

nyt. De fleste af bekendtgørelserne træder i kraft 1. januar 2014. Eksamensbekendtgørelsen træder i kraft 

1. september 2014. 

 

Ad 5. Status fra STADS strategigruppen v/Christian Koch Ramsing 

Christian orienterede om et møde holdt med Orla Hoppe og Maria V. Lindhardt vedr. STADS-

arbejdsgruppens arbejde med Fremdriftsreformens afsmitninger. STADS-arbejdsgruppen omkring 

Fremdriftsreformen er nedsat af den centrale STADS-styregruppe. Der skal dog findes en måde at inddrage 

driftsbåndenes input i arbejdet med Fremdriftsreformen. 

STADS-samarbejdets udvikling af STADS+ Rammesystemet er sat i bero indtil videre grundet voldsom 

overskridelse af udviklingsbudgettet, hvilket frigør 8000 udviklingstimer hos CGI (leverandøren) hen over 

foråret 2014. Der er således såvel tid som midler til arbejdet med implementeringen af 

Fremdriftsreformen. 

Der afholdes styregruppemøde i STADS-samarbejdet i dag d. 11.11.2013. Christian har bedt styregruppen, 

dels om en procesplan for STADS-arbejdsgruppens arbejde med Fremdriftsreformen, dels om et overblik 

over hvad der foregår i det normale leverancespor i STADS samarbejdsregi hen over foråret 2014. Kort og 

godt en skitsering af det store STADS-billede for foråret 2014. 
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Ad 6. Status på adgang til fællesdrev v/Birgit Andersen 

Driftsenheden har sat en studentermedhjælper på opgaven med at oprette adgang til fællesdrevet. 

Kredsen omkring fællesmøderne får i første omgang adgang til fællesdrevet. 

 

Ad 7. Forslag til dato for næste møde: Mandag d. 25. nov. 2013, kl. 10.00 – 12.00. 

Der bliver booket fælles båndmøder frem i tiden. Det er vigtigt for arbejdsgrupperne at mødes jævnligt for 

sparing, overblik og opsamling. Alle arbejdsgrupper arbejder naturligvis mellem arbejdsmøderne via egen 

indre drivkraft, ledet af ledelsesrepræsentanterne. 

Christian Koch Ramsing oplyste, at chefgruppen ligeledes holder fortløbende dedikerede møder om 

Fremdriftsreformen. 

 

Ad 8. Skitsering af tidsplan - de berammede ikrafttrædelsestidspunkter versus AUs årshjul – en 

baglænsøvelse. 

Forud for dagens møde var dokumentet ’AU Fælles Frister – STADS og EDDI’ udsendt. Lokale årshjul, der 

føder op til dette fælles årshjul, kan blive nødt til at vige, eksempelvis i relation til en lokal tidsfrist. Dette 

kan dog drøftes nærmere, når vi bliver mere konkrete i arbejdet, og når Fremdriftsreformens konsekvenser 

begynder at åbenbare sig for os. 

Reformen træder i kraft fra efterårssemesteret 2014. Fristen for tilmelding til undervisning på AU er d. 1. 

maj 2014 (For kandidater og tilvalg dog ultimo august 2014). 

Forud for d. 1. maj 2014 skal følgende elementer være afklarede i forhold til Fremdriftsreformens 

indvirkning: 

• Studieordningerne skal være godkendt i Studienævnene (senest d. 1. februar 2014) 

• Kursusbeskrivelser i kursuskataloget skal være opdaterede (senest d. 1. april 2014) 

• Forhåndsmeritter skal være godkendt og indtastede 

• Dispensationer for undervisningstilmelding skal være godkendte 

• Undervisningstilmeldinger til specialer skal foreligge 

• Eksamensplan skal være gennemtænkt som forudsætning for undervisningsplanlægningen 

• Relevant vifte af ”skæve studerende” skal være analyseret med henblik på 

• Studerende der er foran normen 

• Studerende der er bagud normen 

OBS: Alle igangværende studieforløb nulstilles ved Fremdriftsreformens ikrafttræden pr. 

efterårssemesterstart 2014. Der er således ingen studerende, der som udgangspunkt defineres som 

bagefter pr. 1. september 2014. 

Diverse: 

Forløber et studieår fra sept. – august? 

Kan der blive behov for en eftertilmeldingsperiode?? 


